

为三湘都市报创刊27周年、韵视频上线，湖南航空“感动号”专机温暖首飞

# 感动奔赴：乘青云直上，划一道暖光



云层之下，夏日小雨；  
万米高空，感动奔赴。  
6月28日上午，湖南航空A67771“奔向温暖，感动湖南”主题航班首次起飞，从长沙黄花国际机场飞赴成都双流国际机场。这是一趟特别的感动之旅。

奔赴途中，149名旅客，被一个郴州姑娘的故事感动，纷纷在万米高空写下祝福。

江梦南，感动中国人物之一，从郴州瑶乡的失聪女孩到清华大学生命科学学院的女博士。

这班“感动号”专机，为三湘都市报创刊27周年而飞，为“韵视频”上线而飞，为感动湖南的正能量而飞。

■三湘都市报全媒体记者 黄亚苹 和婷婷  
图/视频 见习记者 曾冠霖 实习生 田甜 刘会欣



6月28日，旅客在“奔向温暖，感动湖南”主题航班上为江梦南写下祝福。

## 感动奔赴

### 相约“感动号”温暖首飞

光芒酝酿烟火之中，感动直飞青云之上。

28日上午10时30分，湖南航空携手湖南日报社韵视频打造的“感动号”专机，以“奔向温暖，感动湖南”为主题，从长沙黄花国际机场一飞而起。

“非常荣幸今天能在‘感动号’专机上与您相遇。湖南日报社韵视频即将上线，我们还在您的座位前放置了《三湘都市报》，希望为您的飞行旅途增添一番滋味……”航班乘务长钱元渊话音刚落，岳阳乘客邹先生便挥舞起手中的报纸，满眼感动。

三年前，邹先生的侄女报名申请了“三湘阳光助学行动”，获得5000元爱心助学款，缓解了贫困家庭的燃眉之急。他感慨，“侄女现在在武汉读大学，年年拿奖学金，成为了弟弟妹妹的榜样，多亏了你们！”

## 感动云霄

### “奔赴故事”让乘客落泪

“既然是‘感动号’，我想给大家分享一个温暖的小故事。故事的主角不在飞机上，但她其实就在我们身边。”进入平飞阶段，乘务员王艺蓓晒出了珍藏的感动故事，故事的主角叫江梦南。

小时候，江梦南突然失聪，此后的人生每一步都异常艰难。

曾经没有学校愿意接收她，但她没有向命运屈服。她摸着父母的喉咙学发音，对着镜子学口型，从字、词到日常用语，通过读唇语学会了“听”和“说”。一个音节，往往都需要几万遍练习。

知命不惧，日日自新。凭着这股不服输的劲，江梦南完成了中小学课程，顺利考入大学，读完硕士。2018年，这个誓不低头的女孩，被清华大学生命科学学院录读博士。

故事结束，一位妆容精致的女乘客说：“我知道她。今年3月，这姑娘被评上了2021年度‘感动中国’年度人物。”

感动在高空激荡，一些人感动落泪，一些人紧握拳头。

## 感动礼物

### “和你相比，苦难挫折算什么”

“‘感动号’给大家准备了一个小礼物，一张温暖的明信片。”乘务员王艺蓓微笑着。

登机前，乘务长钱元渊带着全体乘务组，特意为旅客准备了一张江梦南的明信片。这张明信片，将成为“感动转运使”。

“大家有什么想说的，请写下来。我们会和湖南日报社韵视频一起，把你们的感动亲自送给江梦南。”她说。

机舱里欢悦起来，大家纷纷开始写下感动之后的祝福。

“从无声的世界里突围，你心中有嘹亮的号角；从林海茫茫的莽山瑶族乡到中国最高学府，好强的你撬开了命运的冻土，展翅翱翔。于无声处静待花开，于无碍处期待未来。愿我们都在各自的领域绚丽绽放，热爱生活，享受生活。”身下是“万米高空”，身后是万家灯火，在机舱内，钱元渊写下这段祝福。

“小小的身体潜藏着巨大的力量，她是不幸的，但她又是幸运的，幸运的背后是我们看不到的辛酸与汗水。你这股不服输的劲头，值得我们每个人学习。和你相比，生活中的挫折与苦难又算得了什么？”从中央美院博士毕业的廖女士深知在博士学位上自我突破的不易。

廖女士说，在长沙工作一年多，她多次看到三湘都市报对江梦南的报道，江梦南的事迹让她相信，“真善美”依旧是这世间最闪亮的信仰，“感动”依旧是人心深处最柔软最丰沛的滋养。

感动之下，时间飞快。这是“感动号”的首飞，一道暖光，连接两座城市。这些触动心弦的温暖印记和故事，还将跟随这趟航班传递给更多旅客。

走出机舱，江梦南的故事还挂心头。那边长沙细雨未歇，这边成都阳光灿烂，温暖地照耀着奔赴而来的行者。

## 记者手记

### 向上向善，奔赴温暖

总有一些旅程，让你无法遗忘。奔向感动，感谢湖南航空精心安排的这一趟感动之旅。

光芒未必只在青云之上，感动常在你我身旁。

江梦南的故事，其实我早已熟悉，但当它在万米高空被温柔讲起时，我又忍不住落下了眼泪。

看起来那么娇小的姑娘，却有着如此强大的能量，从不放弃的意志，抗争命运的决心。

湖南航空传播的这道光，不就是一家湖湘企业展现的向善责任与向上初心么？

江梦南传递的那种暖，不就是27年的三湘都市报，不就是新生的湖南日报韵视频所追寻的那道光么？

27年，三湘都市报推荐的13位湘人感动中国，资助成千上万学子圆大学之梦，记录潇湘大地近万凡人善举；未来，韵视频将汇聚暖流，召唤伙伴，沉淀光芒，成为更大的正能量平台。

为每一个平凡的你、等待的你、呼唤的你，追暖寻光；

为每一个不凡的你、抱薪的你、奔赴的你，振臂而呼。

三湘之暖，韵者必传。流萤微光，可耀一方。

## 感动伙伴

### 湖南航空

湖南航空，以“扎根湖南、服务湖南”为目标宗旨，从“色声香味触法”等方面创新实践“湘式服务”，推出“云端”系列产品，并不断优化升级。2022年夏航季，湖南航空通航33个国内城市，执行国内航线32条，其中在湖南运力投放增加至6架，以实际行动助力长沙“强省会”及“四小时航空经济圈”战略实施。



在三湘都市报27周岁生日之际，与您一起

**奔向美好 视不可挡**